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(4 ) TÁDŽ MAHAL
Romantický symbol nesmrtelné 
lásky. Počítá se mezi divy světa. 
Mramorové mauzoleum v indické 
Agře je považováno za vrchol 
islámské architektury. Na 
Seznam UNESCO bylo zařazeno 
v roce 1983. Silueta Tádž Mahalu 
se stala symbolem Indie. 
Přitahuje miliony návštěvníků 
z celého světa. Není známo, 
kdo tento památník navrhl. 
Nevylučuje se, že to byl sám Šáh 
Džahán, jehož umělecké cítění 
bylo proslavené.

(8 ) HYPNÓZA
Odedávna ji obestíral závoj tajemství. Pro 
některé byla spíše pouťovou atrakcí, jiní v ní 
spatřovali nebezpečnou manipulaci s lidmi.
Dnes má trvalé místo v lékařství jako účinný 
terapeutický prostředek. Používá se к léčbě 
úzkostí, depresí a posttraumatického stresu. Má 
i fyziologické účinky. Zastavuje krvácení, do
vede snížit krevní tlak, zmírnit chronické bolesti, 
vyrážky nebo sennou rýmu a ztlumit bolesti při 
operačním zákroku. O její podstatě a o tom, co 
se vlastně děje v našem mozku v hypnotickém 
stavu, dosud nevíme zdaleka všechno.

(14 ) LETADLA BUDOUCNOSTI
Bezpilotní letadla, stíhačky neviditelné pro nepřítele. 
Nad našimi hlavami se začínají prohánět stroje 
vybavené vysoce inteligentními technologiemL 
V příštích patnácti letech se letectvo podstatně změní. 
Letadla budou nejen bezpečnější, ale také rychlejší, 
s nižší spotřebou a šetrnější к životnímu prostředí. 
Některé z těchto létajících zázraků slouží již dnes. 
Další se projektují a v některých případech už 
i vyrábějí a testují.
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(3 0 ) MANGROVY
Tvoří nejrůznorodější, nejsložitější a také 
nejužitečnější ekosystém na Zemi. Mangrovníkové 
lesy ponořené ve slané vodě slouží jako útočiště 
bezpočtu jedinečných živočichů. Bývaly doby, kdy 
mangrovy pokrývaly tři čtvrtiny mořského pobřeží 
v tropických a subtropických oblastech. Dnes jich 
zůstala sotva polovina a z nich ještě polovina je 
ohrožena.

(2 5 ) ROK VE ZNAMENÍ KOHOUTA
Kohout je desátým z dvanácti znamení čínského 
lunárního horoskopu. Ujímá se vlády letos 
9. února. Lidé narození v tomto znamení mají řadu 
vlastností, které krásného, okouzlujícího, 
egocentrického Kohouta připomínají.
Rok, který přichází, by měl být stejně 
pestrobarevný jako kohoutí peří. _
Bude plný velkých, fantastických «  
plánů, které se většinou nesplní.

(3 4 ) PŘÍČINA SMRTI NEZNÁMÁ
Když dospělý zdravý člověk znenadání 

zemře, bývá často obtížné zjistit příčinu 
smrti. Ve Velké Británii z neznámých 
důvodů umírá každý rok kolem tří a půl 
tisíce lidí. Stejně je tomu i v dalších 
evropských zemích, v USA i v Austrálii. 
Protože jde o poměrně početný 
celosvětový jev, řada vědců usiluje o to, 
aby byl pojmenován, označen a zařazen 

Světovou zdravotnickou organizací 
na oficiální seznam chorob. 

Navrhovaný název: 
Syndrom náhlého 
úmrtí dospělých 
(SADS -  Sudden 
Adult Death 
Syndrom).

(2 2 ) NEJSLAVNlJSi DIAMANTY SVĚTA
Už jejich jména jsou jako sen. Přinejmenším znějí 
exoticky: Cullinan, Excelsior, Regent, Kohinoor, Velký 
Mogul, Modrý diamant, Sancy, Tiffany, Šach či Taylor
-Burton. Provázejí je legendy, mýty i prokletí. 
Nejdůležitějším kritériem pro to, aby se diamant mohl 
zařadit mezi výjimečné a slavné světové drahokamy, 
je jeho velikost, ale významnou roli hraje i barva 
a výbrus.
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